

## Нападение на Ингушетию 22 июня: растерянность и поиски стрелочника

Боевые действия на территории Ингушетии прекратились. Об этом заявил вице-премьер правительства республики Башир Аушев. По его данным основная группировка боевиков, побросав транспорт в районе населенного пункта Галашки, ушла в направлении приграничного с Ингушетией населенного пункта Чечни Бамут. В настоящее время в населенных пунктах Галашки, Мужичи, Датых идет проверка паспортного режима силами правоохранительных органов Ингушетии и подразделений МВД и Минобороны РФ.

На данный момент обнаружены тела двоих боевиков. По словам представителя республиканской прокуратуры, "тело одного бандита было обнаружено в городе Карабулак напротив городского отделения внутренних дел, где происходило боестолкновение". "Тело второго боевика найдено неподалеку от районного отдела внутренних дел в Назрани", - уточнили в прокуратуре. Личности убитых устанавливаются. В ходе спецоперации задержаны также несколько человек, заявил журналистам на пресс-конференции президент Ингушетия Мурат Зязиков. По его словам, "есть конкретные люди, есть конкретные фамилии".

Следственная группа прокуратуры Ингушетии проводит осмотр и сбор вещественных доказательств в зданиях райотделов внутренних дел и других административных строениях, на которые ночью было совершено нападение. По факту нападения прокуратурой Ингушетии было возбуждено уголовное дело по ч.3, ст.205 (терроризм), ч.2, ст.105 (умышленное убийство двух или более лиц, совершенное группой лиц) и ст.222 УК РФ (незаконное хранение оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ).

Сейчас можно уже подвести некоторые итоги. В ходе ночной вылазки боевики одновременно нанесли удары по восьми объектам на территории Ингушетии, заявил на совещании президента Владимира Путина с руководством силовых структур глава МВД Рашид Нургалиев. В частности, нападению подверглись шесть объектов МВД, уточнил он, а также бывшее управление Министерства безопасности республики и погранотряд. По данным МВД Ингушетии, в ночном нападении участвовали от 150 до 200 террористов. Там считают, что часть боевиков была заранее тайно рассредоточена близ государственных объектов в Назрани и Карабулаке. В свою очередь глава МВД Чечни Али Алханов сообщил, что непосредственное руководство вылазкой осуществлял полевой командир Магомед Евлоев, который напрямую подчиняется Басаеву.

По словам Нургалиева, обстановка "осложнялась тем, что боевики использовали эффект одновременности, отрезали все дорогие, ведущие к центру Назрани". Однако боевикам не удалось захватить в Ингушетии ни одного объекта, подчеркнул он, добавив, что таким образом подразделения МВД выполнили поставленные задачи. В качестве примера Нургалиев сообщил, что "15 сотрудников центрального аппарата МВД Ингушетии почти шесть часов защищали свое здание". "Боевики пытались проникнуть в ту его часть, где находится следственный изолятор, - заявил министр. - Там содержатся 50 арестованных, но здание также не было взято". По словам Нургулиева, "единственное пострадавшее здание - РУВД Назранского района". "Здание деревянное, и оно было подожжено с использованием гранатометов и других средств", - пояснил он.

В результате нападения погибли 57 человек, из них 47 - сотрудники правоохранительных органов. Ранены еще около 60 человек, 13 из них находятся в тяжелом состоянии. Об этом сообщил на заседании оперативного штаба по обеспечению безопасности в республике исполняющий обязанности министра внутренних дел республики Беслан Хамхоев. Среди убитых - и.о. министра МВД Ингушетии Абукар Костоев, замминистра МВД Зяудин Катиев, прокурор города Назрань Мухарбек Бузуртанов, прокурор Назрановского района Билан Озиев, начальник Управления почтовой связи республики Мухарбек Мальсагов, а также бывший руководитель территориальной миграционной службы Ингушетии Магомед Гиреев. О числе уничтоженных боевиков никаких данных пока нет.

Бандиты похитили неизвестное количество оружия и боеприпасов со складов МВД республики, оставшееся вооружение было ими уничтожено. После этого боевики начали отступление в сторону Чечни и Грузии. Где они находятся сейчас, также точно неизвестно. В МВД полагают, что бандиты отходят в направлении Ассиновского ущелья, уточнил министр. "Это то направление, которое позволяет уйти через горы в Бамут, в

Чеченскую Республику, а через ущелье - в Грузию", - заявил Нургаалиев. В прокуратуре Ингушетии предположили, что "часть боевиков, возможно, укрылась в жилом секторе в населенных пунктах Нестеровская, Карабулак и Магасе". Совместные усиленные патрули военных и милиции блокировали основные транспортные артерии республики. В Назрани и Карабулаке закрыты рынки и магазины.

В связи с событиями в Ингушетии главнокомандующий внутренними войсками МВД РФ генерал армии Вячеслав Тихомиров отдал приказ усилить меры безопасности на Северном Кавказе в целом. "Все воинские части в регионе переведены на усиленный вариант несения службы, усилена охрана важных государственных объектов и объектов жизнеобеспечения, пунктов временной дислокации внутренних войск", - сообщил руководитель пресс-службы ВВ полковник Василий Панченков.

Между тем в связи с произошедшей сегодня трагедией начали высказываться политики. Так, уполномоченный по правам человека в РФ Владимир Лукин считает, что "синхронность и точность нападения на чувствительные точки республики говорят о том, что крупные группировки боевиков по-прежнему существуют". По его мнению, трагические события в республике еще раз показали, что необходимо наладить "систему раннего оповещения от подобных террористических актов". "Если подобное готовится с большим размахом и об этом никто не знает, то с разведкой не все в порядке, как минимум", - отметил Лукин. Все эти вопросы "требуют ответа и, что еще более важно, решения, поскольку ситуация не простая", подчеркнул уполномоченный по правам человека в РФ.

День 22 июня выбран организаторами бандитской вылазки в Ингушетии не случайно, считают депутаты Государственной думы. Они отмечают также, что за очередным преступлением стоят прежде всего "кровавые деньги". "Налицо попытка дестабилизировать ситуацию и в Ингушетии, и на Северном Кавказе в целом, чтобы вовлечь в конфликт ряд республик", - отметил председатель комитета по делам ветеранов Николай Ковалев. По мнению бывшего руководителя ФСБ, сигналом к началу атаки должно было послужить недавнее покушение на президента Мурата Зязикова. "Но это покушение закончилось неудачей, и тогда была выбрана другая дата - День памяти и скорби, святой день для всех россиян", - добавил он.

Николай Ковалев полагает, что нужно менять тактику борьбы с боевиками. "Она должна заключаться в создании подвижных мобильных отрядов, которые реагировали бы очень оперативно на подобного рода вызовы", - уточнил он. "Федеральные силы в состоянии навести порядок, и они наведут порядок, жалко лишь, что сейчас гибнут люди", - заявил руководитель регионального отделения партии "Единая Россия" в Чечне депутат Франц Клинецвич. По его мнению, в самой Чечне ничего не изменится. "Там уже привыкли ко всяким неожиданностям, - сказал он. - Президентские выборы все равно состоятся, хотя будет и сопротивление со стороны бандитов - они за это получают деньги".

Российская делегация в Парламентской ассамблее Совета Европы (ПАСЕ) "подготовила заявление о трагических событиях в Ингушетии, сегодня официально передаст его спикеру Ассамблеи Питеру Шидеру и ждет реакции официального Страсбурга на эти события". Об этом заявил глава Комитета по международным делам Совета Федерации, вице-спикер ПАСЕ Михаил Маргелов. Он абсолютно уверен, что "моральный долг нового генерального секретаря Совета Европы незамедлительно осудить нападение террористов" на Ингушетию.

Маргелов назвал "пиаром на крови" проведение сегодня докладчиком ПАСЕ по Чечне Рудольфом Биндигом и рядом организаций ("Мемориал", московская "Хельсинская группа" и др.) пресс-конференции а штаб-квартире Совета Европы по вопросу нарушений прав граждан в Чечне. "Если вчера подобные мероприятия были "лишь звеном в цепи мероприятий, которые проводили "друзья России", то сейчас это классический пример пиара на крови, - заявил Маргелов. - На крови убитых ингушских милиционеров, на крови убитых мирных жителей. И даже на крови, которая еще может пролиться, поскольку атака на Ингушетию показала, что тактика международного терроризма не меняется. Как 1999 году была совершена агрессия против Дагестана, так, по сути, минувшей ночью была совершена агрессия против Ингушетии", - подчеркнул Маргелов.

Тем временем уже появляются первые версии о причинах нападения на Ингушетию. Одна из них обнародована на сайте Ингушетия.Ru. В частности, судя по рассказам очевидцев, побывавших этой ночью в плену у боевиков, многие из нападавших были ингушами, а не чеченцами. Офицер по связям с общественностью УФСБ Ингушетии Алексей Байгушкин также отметил, что по имеющейся в ФСБ информации, состав нападавших был многонациональным - турки, алжирцы и представители других национальностей, хотя костяк группы составляли чеченцы. Вооруженные ингуши утверждали, что мстят федеральным силам за убитых и похищенных родственников, а сотрудников уголовного розыска, спецназовцев и омоновцев убивали за помощь российским спецслужбам, преподав "урок правоохранительным органам Ингушетии, мобильному отряду МВД РФ, ФСБ и другим спецслужбам за

похищения и убийства людей".

По другой версии, главной задачей нападавших боевиков был захват складов оружия, а нападения на отделения милиции в нескольких населенных пунктах были лишь отвлекающим маневром. Как заявил старший офицер МВД Ингушетии, пожелавший остаться неназванным, после захвата блокпостов боевики останавливали проходившие машины, особенно они охотились за грузовыми. Сформировав колонну, боевики направились к оружейным складам МВД в Назрани, загрузили машины оружием и боеприпасами и скрылись. Касаясь автоколонны с похищенным оружием, офицер сказал, что "поиски пока не дали результата, хотя с этой целью задействована авиация".

Возможно также, что целью боевиков был СИЗО. Полпред президента в Южном федеральном округе Владимир Яковлев обратил внимание журналистов на то, что "особенно активная попытка боевиков была предпринята, чтобы проникнуть в изолятор МВД, где содержатся несколько десятков ранее задержанных, с целью освободить их". "Во время боя сотрудники правоохранительных органов отбили эту попытку", - сказал полпред. Соппротивление оказали боевикам сотрудники ИВС, а также работники УБОП при МВД Ингушетии, здание которого расположено рядом со зданием МВД Ингушетии.

Автор: Артур Скальский © Известия.Ру ПРОИСШЕСТВИЯ, РОССИЯ 👁 4179 24.06.2004, 14:55 📄 201  
URL: <https://babr24.com/?ADE=13558> Bytes: 10462 / 10462 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

## НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

## ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

## КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot\\_bot](https://t.me/babrobot_bot)

эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)